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Jihočeská univerzita měla tu čest přivítat výjimečného hosta – profesora Dr. Rama Kantha
Makaju Shresthu, nepálského lékaře, akademika a vizionáře, jehož životní příběh je
inspirací nejen pro odbornou, ale i širokou veřejnost.

Dr. Ram je zakladatelem nemocnice Dhulikhel, která každoročně poskytuje zdravotní péči víc než
700 000 pacientům. Během své kariéry působil také jako rektor Káthmándské univerzity, kde po dvě
funkční období výrazně přispěl k rozvoji vzdělávání i zdravotnických služeb v Nepálu. Za své zásluhy
byl oceněn nejvyšším civilním vyznamenáním Nepálu a čestným doktorátem od thajského krále.

Během své návštěvy v Českých Budějovicích zavítal Dr. Ram na Zdravotně sociální fakultu Jihočeské
univerzity, kde se setkal se studenty a pedagogy. V pondělí 25. listopadu 2024 zde vedl přednáškový
blok na téma „Nemocnice Dhulikhel: Výzvy a příležitosti zdravotní péče v Nepálu“. Osobně se setkal
také s rektorem univerzity Pavlem Kozákem a navštívil českobudějovickou krajskou nemocnici, kde
jednal s ředitelem Michalem Šnorkem a prohlédl si vybraná pracoviště.

Dr. Ram vystudoval medicínu ve Vídni a svou kariéru začal jako chirurg v Rakousku. V roce 1996 se
rozhodl vrátit do Nepálu, kde založil nemocnici Dhulikhel s cílem zpřístupnit kvalitní zdravotní péči
obyvatelům z odlehlých a znevýhodněných oblastí. Pod jeho vedením se nemocnice rozrostla v
moderní terciární zdravotnické zařízení s 18 terénními středisky napříč celým Nepálem. Nemocnice
sehrála klíčovou roli při pomoci po ničivém zemětřesení v roce 2015.

Během svého působení na Káthmándské univerzitě prosazoval Dr. Ram inovativní přístupy ke
vzdělávání a komunitním projektům, včetně založení Právnické fakulty. Jako výkonný ředitel
Dhulikhel Hospital podepsal v červenci 2024 dohodu s OSN o sdílení zkušeností s transformací
zdravotní péče v Nepálu.

Zdravotně sociální fakulta Jihočeské univerzity spolupracuje s nemocnicí Dhulikhel od roku 2015.
Díky tomuto partnerství se do Nepálu vydalo na praxi už 35 studentů. Úspěšná spolupráce probíhá
také s Káthmándskou univerzitou, a to například prostřednictvím projektu Erasmus+ KA107 –
Mezinárodní kreditová mobilita v letech 2020–2023.

Setkání s Dr. Ramem bylo pro Jihočeskou univerzitu mimořádnou příležitostí inspirovat se příběhem
člověka, který proměnil sen o dostupné zdravotní péči v realitu pro tisíce lidí.

Více o jeho životní cestě a poslání pomáhat se můžete dozvědět ve videu zde.
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